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Circolare N.16 

 
      Alle /agli insegnanti e alle alunne/ alunni delle classi 5° 

della Scuola Primaria  

dell’ I.C. Curtatone e Montanara di Pontedera 

“Arcobaleno della pace” 

“Madonna dei Braccini” 

“Saffi” 

Ai genitori  

Classi quinte delle Scuole Primarie 

 

Oggetto: progetto continuità- attività musicale a.s 2023/24 – 

     Si comunica che a partire dalla 1° settimana del mese di ottobre p.v. fino a tutto il mese 

di Marzo sarà avviato, presso tutte le classi 5° della scuola primaria dell’I.C. Curtatone e 

Montanara, il Progetto Continuità “MUSICAN-DO SI LA SOL” che mira 

all’apprendimento della musica attraverso il corpo, la voce e l’uso di semplici strumenti 

didattici. 

Le attività saranno svolte dalla prof.ssa Rita Vicari in orario curriculare e in 

compresenza con le maestre della classe.  

Le lezioni saranno organizzate a cadenza settimanale di un’ora per ogni classe, durante 

le quali si proporranno attività propedeutiche di ritmica, canto, scrittura e “lettura” 

musicale.  

La conclusione del percorso didattico avverrà attraverso un saggio finale prima delle 

vacanze pasquali in date da concordare con le referenti dei plessi  

Pontedera, 29 settembre 2023 

La Dirigente scolastica  

Maura Biasci 
Firmato digitalmente ai sensi del Codice 

dell'Amministrazione Digitale D.L.vo 

n.82/2005 e ss.mm.ii. e normativa ad 

esso connessa. 

http://www.iccurtatonemontanara.edu.it/


Articolazione oraria progetto Musica alla scuola primaria 

 

 

Mercoledì Giovedì Venerdì  

10.15/11.15  

 

 

Plesso:  

Saffi (Pontedera) 

Classe quinta 

 

 

 

11.15/12.15 

 

 

Plesso:   

Arcobaleno della 

pace (La Rotta) 

Classe quinta 

 

 

 

10.40/11.40  classe 5 B  

11.40/12.40  classe 5 A 

 

Plesso:  

Madonna dei Braccini (La Borra) 

Classi quinta A e quinta B 

 

 

 

 

 

Data inizio: mercoledì 4 ottobre 2023 

Data fine: mercoledì 27 marzo 2024 



I.C. “Curtatone e Montanara” di Pontedera 

Progetto continuità  

 

 

 

 
PROGETTO 

 

MUSICAN-DO SI LA SOL 

 
Apprendere la musica attraverso il corpo, la voce, gli strumenti didattici  
   

 
DOCENTI 

 
Rita Vicari         

 
DESTINATARI 

 
Alunne/i delle classi quinte scuola primaria dell’I.C. “Curtatone e Mon-
tanara di Pontedera”  
                                         

 
 
 
 
 
 
FINALITA’ 
 

 
● Contribuire al raggiungimento della maturità ed alla 

formazione della personalità degli alunni della scuola 
primaria  

● Approfondire il fenomeno musicale sperimentando il 
“fare musica insieme”, attraverso l’ascolto e 
l’interazione di gesti-suono, con la voce e utilizzando 
semplici strumenti a percussione  

● Implementare una prima alfabetizzazione musicale, in 
vista dell’ingresso alla scuola secondaria in una disci-
plina che coinvolge la dimensione cognitiva, affettiva e 
sociale di ciascuno. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
OBIETTIVI 

 
● Suscitare negli alunni interesse verso la pratica musi-

cale attraverso una didattica duttile ed interattiva;  

● Valorizzare e potenziare le attitudini musicali presenti in 
ogni bambino;  

● Acquisire competenze formative ed abilità tecniche, vo-
cali e ritmiche, incontrando anche strumenti nuovi at-
traverso le presentazioni di docenti specializzati. 

● Consentire ad ognuno di interagire positivamente con il 
gruppo classe per favorire un’armonica crescita indivi-
duale e collettiva, nel pieno rispetto di sé stessi e degli 
altri;  

● Acquisire il gusto dell’ “ascoltare”, oltreché del “fare” 
musica, attraverso l’interazione con basi musicali. 

 
 

 
DESCRIZIONE 
ATTIVITA’ 
 

 
Vengono organizzati incontri a cadenza settimanale di un’ora 
per ogni classe, durante i quali si proporranno attività prope-
deutiche di ritmica, canto, scrittura e “lettura” musicale. 
 

 
 



I.C. “Curtatone e Montanara” di Pontedera 

Progetto continuità  

 

 

 
 
 
 
 
FASI DI LAVORO 

 
 Giochi di accoglienza, attività ritmiche (body percussion), canti, 

giochi musicali, presentazione di strumenti 
 Elaborazione grafica (in forma intuitiva o musicale tradizionale) 

di ogni acquisizione nuova. (suoni, silenzi, ritornelli, battute ecc) 

 Ascolti di brani di vario genere musicale adeguati al livello di 
apprendimento 

 Esercitazioni di musica d’insieme con il materiale che si è via 
via proposto e acquisito utilizzando sempre ritmo, corpo e voce  

  

 
 
VALUTAZIONE 
FINALE 

 
 
 
 

 
 
La valutazione individuale del percorso sarà formulata dal docente 
curriculare in accordo col docente esperto; si terrà conto della situa-
zione di partenza, dell’interesse/motivazione, dell’impegno e dei risul-
tati raggiunti. 

TEMPI DI REA-
LIZZAZIONE 

 

 
Da ottobre 2023 a fine marzo 2024. 
  

 

 
RISORSE UMA-
NE 

 

 
 Docente di musica della scuola secondaria  
 

 

 
RISORSE ECO-
NOMICHE 

 

    
   Istituzione scolastica, orario di servizio (nessun costo aggiuntivo) 

 

 
MODALITA’ DI 
VERIFICA FINA-
LE 

    

● Saggio finale alla fine del percorso didattico 

 

 
 

 

Pontedera, 27 settembre 2023                                                                               

 

La docente 

 Rita Vicari 
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